



吉林代表团审议政府工作报告

景俊海韩俊巴音朝鲁雒树刚参加审议

3月5日下午,出席十四届全国人大一次会议的我省代表团举行全体会议,审议政府工作报告。代表团团长景俊海主持会议并发言,韩俊、雒树刚参加审议并发言,巴音朝鲁参加审议。

景俊海代表说,李克强总理所作的政府工作报告通篇贯穿习近平新时代中国特色社会主义思想,是一个高举旗帜、务实担当、催人奋进的好报告。过去五年,是我国发展进程中波澜壮阔、极不平凡的五年。习近平总书记带领全党全军全国各族人民,在风云变幻中举棋若定,在大战大考中运筹帷幄,在惊涛骇浪中力挽狂澜,充分彰显了作为马克思主义政治家、思想家、战略家的恢弘气魄、远见卓识、雄韬伟略,充分展现了党的核心、人民领袖、军队统帅的巨大引领力、决断力、影响力、感召力,使我们深深感到习近平总书记

不愧为中华民族伟大复兴号巨轮的掌舵者、领航人,不愧为中国式现代化的总设计师和领路人。新时代新征程上,“两个确立”是我们应对一切不确定性的最大确定性、最大底气、最大保证。习近平总书记继续掌舵领航,是历史的选择、时代的选择、人民的选择,是党和人民之福、国家和民族之幸。只要我们坚决拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,坚定不移沿着中国式现代化的总设计师和领路人指引的方向阔步前行,脚踏实地做好改革发展稳定各项工作,就一定能团结成“一块坚硬的钢铁”,不断战胜一切前进道路上的风险挑战,推动经济社会高质量发展,全面实现中华民族伟大复兴目标。

韩俊代表说,李克强总理所作的政府工作报告,通篇贯穿习近平新时代中国特色社会主义思想,与党的二十大精神一脉相承,

体现了稳中求进工作总基调,体现了高质量发展主题,体现了务实亲民作风。我完全赞成,坚决落实。过去五年,我国取得了举世瞩目的重大成就,根本在于习近平同志作为党中央的核心、全党的核心掌舵领航,在于习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引。我们要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”,更加自觉做到“两个维护”,真抓实干、埋头苦干,在加快构建新发展格局、推动高质量发展上迈出坚实步伐,努力推动新时代吉林全面振兴不断取得新突破。

雒树刚代表说,完全赞成李克强总理所作的政府工作报告。新时代十年取得了举世瞩目的成就,最根本的原因在于有习近平同志作为党中央的核心、全党的核心领航掌舵,有习近平新时代中国特色社会主义思想

的科学指引。实践充分证明,“两个确立”是党的十八大以来最重要的政治成果、最宝贵的历史经验,具有重大现实意义和深远历史意义。作为人大代表,我一定深刻领悟“两个确立”的决定性意义,不断增强拥护“两个确立”、做到“两个维护”的政治自觉、思想自觉、行动自觉,认真学习领会习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,认真学习宪法法律,坚持依法履职尽责,无愧于人大代表这一光荣称号。

审议中,王吉、韩凤香、王锋、张学军、杨永修代表也围绕政府工作报告先后发言。

副团长张忠、蔡东、高广滨、贾晓东参加审议。工业和信息化部党组书记、部长金壮龙,国务院办公厅、国家发展改革委、财政部、国务院研究室有关同志到会听取审议意见。
吉林日报特派记者 黄鹭 邹乃硕

凝心聚力共襄民族复兴历史伟业 住吉全国政协委员审议政协两个报告

3月5日下午,出席全国政协十四届一次会议的委员们,分组审议政协常委会工作报告和提案工作情况的报告。住吉全国政协委员纷纷表示,十三届全国政协主席汪洋所作的常委会工作报告站位全局、思想深刻、催人奋进,听后倍感振奋。将更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,深入学习贯彻党的二十大精神,在以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的新征程上凝心聚力、勇毅前行。

朱国贤委员说,汪洋主席所作的政协常委会工作报告,通篇贯穿了习近平新时代中

国特色社会主义思想和中共二十大精神,务实全面总结了全国政协过去五年的工作,科学合理提出了未来五年工作建议,彰显了鲜明的政治导向、大局导向、效果导向,对人民政协工作具有重要指导意义。提案工作报告主题鲜明、亮点纷呈,充分展现了广大政协委员为国履职、为民尽责的使命担当。

朱国贤委员表示,今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,是实施“十四五”规划、推动吉林全面振兴的关键一年。要坚持中国共产党的领导,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央

央保持高度一致,确保党中央大政方针和省委部署安排在政协工作中得到深入贯彻落实。要准确把握人民政协性质定位,立足吉林全面振兴目标,深入实施“一主六双”高质量发展战略,发挥职能作用,真正把人民政协制度优势转化为国家治理效能。要坚持团结和民主两大主题,把凝聚共识作为巩固团结的前提、发扬民主的目标,联结团结和民主的桥梁纽带,为谱写中国式现代化的吉林篇章汇聚磅礴力量。

吴海英委员、李龙熙委员、李维斗委员、郭乃硕委员和蔡国伟委员认为,政协常委会

工作报告是一篇高举旗帜、内涵丰富、求真务实的好报告。要全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,牢记“国之大者”,坚持人民政协为人民,聚焦党和国家中心任务履职尽责,深入协商谋良策、广聚共识增合力,同心共圆中华民族伟大复兴中国梦。

冷向阳委员、刘林林委员、刘启芳委员说,提案工作情况报告求真务实,充分反映了过去五年提案工作的创新举措和明显成效。在今后的工作中,要充分发挥自身优势,不断提高履职能力和水平,努力交出高质量履职答卷。

在民盟、民建、农工党、台盟、农业、环境资源、社科、文艺等界别小组,住吉全国政协委员也认真审议了政协常委会工作报告和提案工作情况的报告。

吉林日报记者 李抑婧



两会·现场

3月5日,我省代表团举行全体会议审议政府工作报告。
吉林日报特派记者 邹乃硕 黄鹭 摄

3月5日,十四届全国人大一次会议在北京人民大会堂开幕。开幕会后,我省全国人大代表满怀信心步出会场。
吉林日报特派记者 邹乃硕 黄鹭 摄



春风满帆启新航

——我省代表出席十四届全国人大一次会议开幕会侧记

三月的北京,春风绿了枝头,万物复苏萌动,处处洋溢着勃勃生机。

3月5日,伴随着春回大地、万象更新,首都北京再次汇聚了世界的目光,十四届全国人大一次会议在人民大会堂拉开了帷幕。上午8时许,出席会议的我省代表与近3000名新一届全国人大代表齐聚人民大会堂。在未来会期中,他们将怀揣梦想、肩负使命,商国是、谋发展、议民生、聚合力,为全面建设社会主义现代化国家开好局起好步献计出力。

这个春天新风扑面

阔步走在新时代的春风里,代表们豪情激荡,自信从容。

“今年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年,在这个关键时间节点上再次当选全国人大代表,我深感责任重大、使命光荣。”来自基层一线的徐艳茹代表说:“我一定集中精力、认真履职,把群众心声反映上来,

把大会精神贯彻下去,决不辜负人民对我的信任和重托。”

站在庄严的人民大会堂前,再次参加全国两会的王廷双代表心情激动:“党的二十大对全面推进乡村振兴战略作出了重要部署,我非常期待这次大会能传递出乡村振兴方面更多的政策措施。作为一名人大代表,我也会竭尽全力,为乡村全面振兴贡献自己的力量。”

这一时刻激动人心

9时整,大会在雄壮的国歌声中开幕。代表们认真聆听李克强大理所作的政府工作报告:

——国内生产总值增加到121万亿元,五年年均增长5.2%,十年增加近70万亿元、年均增长6.2%;

——经过八年持续努力,近1亿农村贫困人口实现脱贫,全国832个贫困县全部摘帽;

——高技术制造业、装备制造业增加值年均分别增长10.6%、7.9%,数字经济不断壮大,新产业新业态新模式增加值占国内生产总值比重达到17%以上;

——过去五年,高速铁路运营里程从2.5万公里增加到4.2万公里,高速公路里程从13.6万公里增加到17.7万公里……

一串串翔实数据,描绘出全党全军全国各族人民在新征程上砥砺前行、开拓奋进的铿锵步伐。

这份责任牢记心间

开幕会结束后,代表们陆续走出人民大会堂。鼓舞斗志、催人奋进的报告,让每个代表都精神振奋、意气风发。

“李克强大理的报告总结工作客观全面,宏观展望思路清晰,工作建议具体务实。”韩永哲代表认为,报告提出的举措接地气、暖人心,有利于推动落实、抓出成效。谈起未来发

展,他满怀信心地说:“我始终坚信,有习近平同志作为党中央的核心、全党的核心掌舵领航,有全国人民团结一致、共同奋斗,以中国式现代化推进中华民族伟大复兴的目标一定能够实现。”

“报告通篇贯穿习近平新时代中国特色社会主义思想,与党的二十大精神一脉相承。”杨大勇代表十分关注政府工作报告中提到的“实施新一轮千亿斤粮食产能提升行动”和“加快建设新型能源体系”两项内容。他说:“吉林省特别是白城市的发展方向与这两项工作高度契合,我们一定把这两项工作要求认认真真落到实处。”

“国家在极不平凡、极不寻常的五年中创造了极不易的成绩。特别是在民生方面,解决了许多老百姓急难愁盼问题。”邵志豪代表难掩激动神色:“人大代表肩负光荣使命,我们一定履好职、尽好责,以奋斗铸就辉煌,以实干赢得未来,在中国式现代化进程中推动吉林全面振兴取得新突破。”

春风满帆、再启新航,征途上充满光荣和梦想,代表们沐浴着春日暖人的阳光,迈出了坚定有力的步伐。

吉林日报特派记者 黄鹭 邹乃硕